

查控系统升级,让“老赖”财产显形

男子因债务纠纷行凶杀人 临漳警方12小时缉拿归案

河北法制报 (记者 李建华)2020年12月30日,记者从临漳县公安局获悉,该局当天成功破获一起故意杀人案。一男子因债务问题与人发生争执,持匕首将对方杀害,逃亡12小时后被缉拿归案。

2020年12月30日零时许,临漳公安局接到群众报警:临漳镇西后坊表村马路上躺着一人,身旁有多处血迹。警方立即赶赴现场,经初步勘查,路上躺着的人

员已死亡,死者系他杀。临漳县公安局立即启动命案侦破机制,成立由刑侦、技术、情报、网安、视频等部门60余名民警组成的专案组,侦破工作随即展开。

经过12小时的鏖战,当日12时许,办案民警成功锁定犯罪嫌疑人系临漳镇东前坊表村村民冯某,并将其抓获。经审讯,冯某交代了因债务纠纷,将被害人冯某雪捕刀致死的作案事实。

滦南警方查处两起 非法运输储存烟花爆竹案

河北法制报 (记者 吴艳丽 通讯员 李跃安)2020年12月15日,滦南县公安局司各庄派出所经深入摸排、缜密侦查,查处两起非法运输、储存烟花爆竹案,两名违法人员被依法行政拘留。

2020年12月15日,民警在摸排中发现,司各庄镇姚

某某、王某某有非法运输、储存烟花爆竹的嫌疑,遂立即展开调查工作,并在二人家中分别查获烟花爆竹11箱、3箱。经讯问,违法人员姚某某、王某某均对其非法运输、储存烟花爆竹的违法事实供认不讳。当天,二人分别被滦南警方依法行政拘留,涉案烟花爆竹被依法收缴。

鹿泉警方蹲守3昼夜 抓获一名外省历年逃犯

河北法制报 (记者 张哲 通讯员 郭建刚)在“亮剑2020”专项行动进入收尾阶段之时,石家庄市鹿泉区公安局刑警大队、网安大队通报,在这两个部门的大力支持下,迅速组织警力赶往该小区展开秘密走访。在确定嫌疑人准确的藏身位置后,却发现嫌疑人不在家中。为了不打草惊蛇,抓捕民警冒着严寒,严密布控,隐蔽蹲守3昼夜,于2020年12月12日晚10时30分左右,将嫌疑人吴某在返回出租房屋的途中抓获。经讯问,吴某对其2018年容留组织卖淫的事实供认不讳。

判,发现河南省济源市公安局上网追逃的犯罪嫌疑人吴某藏匿在石家庄市桥西区某小区内。该所将这一线索向刑警大队、网安大队通报,在这两个部门的大力支持下,迅速组织警力赶往该小区展开秘密走访。在确定嫌疑人准确的藏身位置后,却发现嫌疑人不在家中。为了不打草惊蛇,抓捕民警冒着严寒,严密布控,隐蔽蹲守3昼夜,于2020年12月12日晚10时30分左右,将嫌疑人吴某在返回出租房屋的途中抓获。经讯问,吴某对其2018年容留组织卖淫的事实供认不讳。

张家口桥西警方跨省 打掉一个电信诈骗团伙

河北法制报 (田春雷)“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,张家口市公安局桥西分局加大对各类违法犯罪活动的打击力度。2020年12月26日,该分局跨省打掉一个电信诈骗团伙,抓获三名犯罪嫌疑人。

2020年11月26日17时许,该分局刑警大队接到白某报警称:当天其接到陌生电话,告知其营业执照过期需要补办。随后接到短信,内容仅有一个网址,白某点击网址,按提示进行操作,并将自己的身份证号和银行卡号输入到该网址中,对方将其卡里的22000元钱盗刷。白某发现被骗,立即报

警求助。接警后,刑警大队二中队立即联合网监大队对嫌疑账号落地核查,并于2020年12月13日将犯罪嫌疑人王某抓获。经深挖研判,民警发现邓某、莫某、卢某涉嫌参与帮助信息网络犯罪活动。民警初步摸排三名犯罪嫌疑人藏在广东省广州市,立即制定抓捕工作计划,跨省千里前往广州市摸排。由于异地办案,工作难度较大,民警克服种种困难,连续走访摸排多日,于2020年12月26日在广州市配合下,将犯罪嫌疑人邓某、莫某、卢某抓获。目前,这几名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

请执行人拒绝和解,同时又因被执行人没有财产可供执行,案件执行进入一个艰难境地。

就在执行干警发愁案件的时候,一个振奋人心的消息传来——执行查控系统升级了,将保险反馈情况纳入查控系统内。因为目前市场上存在太多名称、规模、业务不同的保险公司,且地域分布存在相当大的差异性,办案人员很难查遍所有的保险公司,但此次系统升级可以将被执行人在全国范围内所有购买的保险一一反馈,很可能给此案案件执行带来一丝转机。

执行干警当即再一次对任某展开网络查控,并重点查看了被执行人的保险情况,功夫不负有心人,这次查询显示被执行人在外地的一个小规模保险公司有保单。有了行动的方向,执行干警



2020年12月18日,邢台市南和区交警大队城区中队执勤民警在辖区兴业路新澧河路段查获一辆所载货物超宽、超长的轻型栏板货车。当民警让驾驶人出示驾驶证时,驾驶人表示自己没有驾驶证,同时该车还存在擅自改变机动车外形的交通违法行为。处理过程中,驾驶人多次以“本地车”“给亲戚帮忙”“路途近”等理由“求放过”,均被执勤民警断然拒绝。民警对其进行了批评教育,驾驶人认识到自己的错误。随后,民警依法对该车驾驶人的违法行为依法进行了处罚。图为违法行为查处现场。 范曙光 摄

被记39分还敢上路 任性司机丰南被查

河北法制报 (甘广荃 董磊)2020年12月25日,唐山市丰南区交警大队民警在执勤过程中查获一辆逆行的大货车。在对该车驾驶员进行网上查询时民警发现,这位司机的驾驶证竟然已经累积记了39分。

当天9时50分许,丰南交警大队民警在唐津高速丰碱连接线处执勤时,发现一辆山东牌照的大货车

逆向行驶。为避免危险发生,民警迅速跑过去,拦停了大货车。面对民警,货车司机显得十分紧张。民警使用警务通进一步查询才发现,原来该货车司机驾驶证已经被记了39分,而货车司机竟然对此毫不在意,依然我行我素驾车上路行驶。

丰南交警大队根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定,对大货车司机存在机动车逆向行驶的交通违法行为;持准驾第一类机动车驾驶证,驾驶本类中不得驾驶的机动车违法行为;驾驶证被依法扣留期间仍驾驶机动车的违法行为;违法记分达到12分仍驾驶机动车的违法行为;逾期不参加审验的五项交通违法行为处以15分,罚款2300元的处罚。

人。2020年8月其曾因饮酒后驾驶机动车驾驶证被吊销。被查当天,他认为运送货物距离短,便在明知自己驾驶证被吊销的情况下开车上路,没想到刚开出没多久即被交警查获。由于李某存在驾驶证被吊销期间仍驾驶二类机动车和货物超长的违法行为,民警按照道路交通安全法相关规定,对其开具了公安交通管理行政强制措施凭证,暂扣机动车,责令其15日内到并路交警大队接受处理,等待他的将是法律的严惩。

驾驶证被吊销后仍敢开车 胆大男子被并路交警拿下

河北法制报 (李忠勇)男子因饮酒后驾驶机动车被吊销驾驶证后不思悔改,仍敢无证驾驶机动车上路。2020年12月27日,这一胆大妄为的男子被并路县交警大队民警查获。

当天下午2时许,并路县交警大队民警在307国道贡家庄路段执勤时,忽然发

现一辆由东向西行驶的轻型栏板货车上的货物疑似超长,便将其拦停至安全地点后,要求驾驶员出示驾驶证、行驶证,驾驶员支支吾吾一直拿不出来,在民警多次说服教育下,其终于承认自己没有驾驶证。

经进一步核查发现,该驾驶员名叫李某,并路县

□ 张振华

“还好有法院替我主持公道,不仅判决公正,而且执行迅速,让我这么快拿到了欠款,我都不知道怎么表达我的谢意了……”申请执行人李某激动地说道。

这是一起民间借贷执行案件,黄骅市人民法院积极利用新上线的保险网络查控系统,迅速掌握了被执行人的财产情况,并及时作出了处置,保障了申请执行人的合法权益。

2019年9月,任某向李某借了30000元,然而到了约定还款的日子,任某却一直没有还钱,李某多次向其催要,但任某却一直拒不还款,无奈之下李某将任某告上法庭,请求判令任某偿还借款。2020年8月,黄骅法院审理后,依法判决任某偿还借款30000元。

当李某拿着生效的判决找到任某时,任某却依然我行我素,百般推诿,表现出一副“我没钱,爱怎么着怎么着”的面孔。见此情况,李某对任某主动还钱的想法彻底破灭,于是又来到法院申请对任某强制执行。

2020年11月,该案进入执行阶段,承办案件的执行干警接收案件后,立刻对被执行人任某进行了网络查控,但未发现任某名下有存款,随后一周之内又先后对被执行人的房产、公积金及保险情况进行线下调查,但也均未能反馈出可供执行的财产。几天后,执行干警将任某传唤到院,让其主动报告财产情况,任某也是一口咬定“没钱”,无力偿还借款。执行干警本想协调双方进行和解,针对被执行人的财产状况制定一个长期还款计划,却因双方积怨太深,申

男子不计后果盗窃变压器 易县警方三小时成功擒贼

河北法制报 (记者 刘彬 通讯员 佟宝蕴)2020年12月17日,易县公安局易州派出所成功破获一起破坏电力设备案,抓获犯罪嫌疑人王某。

2020年12月16日21时许,易县公安局指挥中心接群众报警称,自己家中停电,怀疑有人正在破坏变压器。接警后,易州派出所副所长卢岩带领民警立即赶赴现场,发现村北一台正在工作的变压器已经被破坏,现场遗留绝缘拉杆、绝缘手套、扳子、脚扣等作案工具,嫌疑人已经逃离现场。卢岩带领民警梳理案件线索,对周边区域开展地毯式搜索,经过3个小时的排查,于2020年12月17日零时将嫌疑人王某抓获。在事实和证据面前,王某对自己两次破坏电力设备盗窃变压器铜线的作案事实供认不讳。

目前,王某已被易县警方依法刑事拘留。

假恋爱真盗窃 又骗情又偷车 唐山路南警方 破获一起盗窃机动车案

河北法制报 (记者 吴艳丽)一边甜言蜜语相哄,一边将黑手悄悄伸进了对方“腰包”。2020年12月17日,唐山市路南公安分局福乐园派出所联合分局刑警大队成功破获一起假借恋爱名义实施盗窃的案件,抓获犯罪嫌疑人一名,追回被盗车辆一辆。

2020年12月17日,唐山市路南公安分局福乐园派出所接董某报案,其停放在地下车库的汽车被盗。接报后,民警立即展开调查,调取公共视频,锁定董某的男友杨某有重大作案嫌疑。通过大量工作,办案民警对其展开抓捕,经过蹲守,当晚将犯罪嫌疑人杨某于其家中成功抓获。同时,另一队民警前往车管所及二手车交易市场进行摸排走访,经核实,该车已被多次转手过户,售卖到石家庄,后在车管所工作人员的协助下,被盗车辆已追回。

经讯问,杨某如实交代了以和董某“交往”的名义,在董某不知情的情况下,私自将董某的汽车卖给他人,并多次盗刷董某信用卡,利用董某身份进行网络贷款,累计金额28万余元的犯罪事实。

目前,杨某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

免费体验VR游戏受伤 责任三方各负其责

河北法制报 (记者 刘彬 通讯员 原路路)2020年12月17日,保定市中级人民法院集约送达了钦某二审诉某数码有限公司、保定某商城违反安全保障义务特殊侵权责任纠纷案,责任三方各自为自己的过错买单,依法平等保护了民事主体。

据主审法官介绍:该案件起因系钦某在保定市某商城内的一数码有限公司经营场所免费体验VR滑雪游戏,因在游戏中滑行时,突然前方出现了一块儿很大的石头,下意识躲避时导致摔倒,致使钦某左肩部外伤、左肩胛骨骨折,造成医药费、误工费、护理费等经济损失共计18万余元。

法院经审理查明,该数码公司未将VR设备摆放在其门店内,未划分专门的体验区域,未向钦某告知体验风险、体验内容及相关注意事项,该数码公司未尽到安全保障义务,应承担40%的责任,共计72071元。商城未尽管理义务,应承担30%的责任,共计54053.24元。钦某作为完全民事行为能力人,体验活动时未尽到安全谨慎义务,应承担30%的责任。法院根据当事人各自过错的大小作出上述判决。

□ 通讯员 刘黎明
河北法制报记者 陈兆扬

“真没想到,一份外卖竟暴露了我在家的踪迹,而你们竟会扮成外卖小哥来抓我。这回我认栽了……”2020年12月18日,当扮成外卖小哥的孟村回族自治县人民法院执行法官出现在被执行人李某面前时,李某一下子蒙了。

事情还得从2018年说起。当年5月,李某因做生意缺乏资金,向张某借款4万元。当时,双方约定2个月内还清。可借款到期后,李某并没有如约偿还,反而以各种理由推托,并切断了与张某的一切联系。张某无奈之下,于2019年7月将李某起诉到孟村法院。孟村法院经缺席审判,依法支持了张某的诉讼请求,判令李某10日内偿还张某借款4万元。

判决生效后,李某依然不主动履行义务。张某于2020年1月向法院申请强制执行。法院受理后,案件被分配到执行法官丁祥贺手中。丁祥贺立即通过网络及传统查控对李某名下的财产进行了查询,结果没有发现有价值的线索。对此,丁祥贺决定正面接触李某。可当他来到李某位于某小区的家中时,发现其家防盗门上满是灰尘,看上去已有很长时间没有人居住了。经向李某的邻居打听,得知李某很少回家,在外地做生意。

随后,丁祥贺来到县房管部门对李某房产进行了查询,结果发现该房产并没有登记在李某名下。

2020年12月18日,丁祥贺忽然接到李某的电话,说他在某小区发现了李某,李某可能是回来了,希望法院能尽快去执行。放下电话,丁祥贺立

即带领法警赶往某小区。在某小区物业办公室,丁祥贺亮明身份,查询了该小区住户的信息,但没有发现李某的信息。

正当丁祥贺等人准备返回法院时,意想不到的一幕出现了:一位送外卖的小哥把执行法官小刘当成了保安,询问6号楼李某家怎么走。小刘反应很快,称自己是新来的,帮他问一下。小刘于是不动声色地把情况汇报给丁祥贺。

“既然要了外卖,就证明其在家里。”为避免打草惊蛇,丁祥贺当即决定借用“外卖小哥”身份去抓李某。丁祥贺向外卖小哥言明了自己的身份和执行意图,希望外卖小哥配合。外卖小哥听后,当即表示同意。随之,丁祥贺用手机拨通了李某的电话:“喂,李先生吗?您好的外卖送到了,请您下楼签收一下。”在获

得李某肯定答复后,丁祥贺带法警迅速赶到指定的地点。

不一会儿,李某悠然自得地下了楼。当他刚推开门单元门时,就被等候在外面的法警控制住,并被带回法院。

在执行局,丁祥贺经调查得知,李某因在外地做生意平时很少回家。而李某居住的楼房是其朋友出售的楼房,为了省费用,一直没有过户,所以该小区并没有李某的住户信息。

经对李某做工作,李某仍拒不配合执行。鉴于此,法院决定依法对李某予以司法拘留。在准备去医院体检和做核酸检测时,李某却突然醒悟,要求履行义务。

两个小时,李某的家人把4万元执行款交到了法院,案件至此得以执结。